

2 АПРЕЛЯ

1942 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 39 (424)

ЦЕНА 10 КОП.



МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ЗАВОДСКОГО
КОМИТЕТА ВКП(б),
ЗАВБОМА И ДОРБОМА
МЕТАЛЛУРГОВ
И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
МАГНИТОГОРСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
КОМБИНАТА ИМ. СТАЛИНА

ЗА СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЯ

Славная традиция советского народа — встречать революционные праздники небывалым подъемом на производстве, новыми победами во всех областях хозяйственной и культурной жизни страны. С особенной силой проявляется эта традиция в дни войны с германским фашизмом, когда в сердцах советских патриотов ярко пылает огонь священной борьбы за честь, свободу и независимость нашей родины.

Усиливая сокрушительные удары по врагу, патриоты родины предложили организовать достойную встречу 1 Мая — дня боевой пролетарской солидарности. Во всех уголках советской земли, в каждом трудовом коллективе поднимается высокая волна предмайского социалистического соревнования.

Передовые коллективы нашего завода в честь 1 Мая приняли на себя ряд серьезных социалистических обязательств. Так, например, сталеплавильщики первой смены мартеновского цеха № 1 обещают организовать работу точно по графику, всемерно внедрять скоростные методы сталеварения, в марте и апреле выпустить сверхплановую сталь. Доменщики 3-й печи обязались перевыполнить месячный план, снизить расход кокса на тонну выплавленного чугуна, достичь экономии железной руды и т. д.

Сейчас сейчас заключается в том, чтобы как можно шире распространить боевое предмайское соревнование, вовлечь в него коллектив каждого цеха, каждой смены, бригады, агрегата, каждого рабочего и работницу, инженерно-технического работника и служащего. Предмайское социалистическое соревнование должно стать делом чести всех металлургов нашего завода.

Несомненно, что немалая роль в этом деле принадлежит профсоюзам. Цеховые комитеты и профгруппорги обязаны помочь членам союза оформлять договоры по соревнованию. Они должны широко популяризировать социалистические обязательства, приняты отдельным работником или целым коллективом. Большую роль в этом призвана также сыграть стенная печать.

Большевики не бросают слов на ветер. Если уж приняты обязательства, то надо выполнять их во что бы то ни стало. Все рычаги производственно-массовой, политико-воспитательной работы должны быть направлены на помощь стахановцам и ударникам, двухсотникам, многостаночникам, скоростникам. В работе на всех участках комбината нужно обеспечить предельную четкость и организованность.

Существенную помощь в выполнении предмайских социалистических обязательств окажут товарищеская взаимопомощь, передача ценного стахановского опыта. Лучшая на заводе фронтальная смена основного механического цеха, руководимая тов. Сушко, добивается больших успехов именно потому, что всю свою работу перестроила на военный лад, подчинив ее интересам фронта и задаче разгрома ненавистного врага. Отсюда — стремление полноценно использовать каждую минуту рабочего времени, произвести правильную расстановку людей, выделить на решающие участки производства наиболее способных, энергичных. Вот почему коллектив смены тов. Сушко высоко несет знамя предмайского социалистического соревнования, с честью выполняя взятые на себя обязательства.

Так будем же все работать так, как смена тов. Сушко, как бригада заточников, Пугаловой, как наши сталевары-скоростники тт. Жуков, Поздняков, Шамсутлинов, как лучшие мартеновцы и прокатчики соревнующегося с нами Кузнецкого завода. Усилим нашу помощь фронту. Выше знамя предмайского социалистического соревнования!

Постановление бюро Магнитогорского городского комитета ВКП(б)

от 31 марта 1942 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что инициатива рационализаторов и изобретателей фасонно-вальце-сталеитейного цеха комбината, обещавших предмайское соревнование — месячник по сбору изобретательских и рационализаторских предложений имеет исключительное значение в деле мобилизации творческой инициативы трудящихся для использования всех внутренних резервов производства, с целью дополнительного производства вооружения и боеприпасов, повышающих боевую мощь Красной Армии, громящей немецко-фашистских захватчиков.

Бюро ГК ВКП(б) постановляет:

1. Поддержать инициативу коллектива фасонно-вальце-сталеитейного цеха по сбору предложений рационализации и изобретательства.

2. Предложить всем секретарям РК ВКП(б), ВПБ комбината и парткому треста «Магнитострой», а также хозяйственным, профсоюзным и комсомольским руководителям промышленных предприятий Магнитогорска организовать деловое обсуждение обращения рационализаторов и изобретателей фасонно-вальце-сталеитейного цеха на собраниях рабочих всех цехов и участков, организовать вокруг этого обращения широкую массово-разъяснительную работу и наметить практические мероприятия по сбору рационализаторских предложений от рабочих и инженерно-технических работников.

3. Всем руководителям промышленных предприятий города выявить «узкие» места производства и составить по каждому участку перечень вопросов, на разрешение которых необходимо направить творческую мысль изобретателей и рационализаторов.

Поступившие предложения рассматривать в течение 3 дней со дня их поступления, а затем давать авторам исчерпывающий ответ о принятии или отклонении предложения.

4. Всем руководителям предприятий немедленно приступить к осуществлению принятых предложений. К работе привлекать авторов предложений.

5. Всем руководителям промышленных предприятий пересмотреть «архивы» рационализаторских предложений с целью осуществления тех из них, которые по каким-либо причинам остались неиспользованными.

6. Обязать комитет ученых помощи фронту организовать для изобретателей и рационализаторов консультацию и техническую помощь в разрешении всех вопросов, связанных с осуществлением рационализаторских предложений.

7. Рекомендовать руководителям партийных и профсоюзных организаций развернуть соревнование на лучшую организацию и проведение месячника по сбору рационализаторских предложений, а также на быстрое внедрение принятых предложений.

8. Предложить редакторам газет «МР», «ММ», «Магнитострой», а также редакторам стенных газет подробно освещать ход месячника и популяризировать лучших рационализаторов и их предложения, а также периодически освещать вопросы внедрения принятых предложений.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления поручить промышленному отделу ГК ВКП(б) и первым секретарям РК ВКП(б).

Секретарь ГК ВКП(б) Т. ФОКИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 29 марта уничтожено до 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 поездов с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватили: один паровоз, 80 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашины, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 минометов снарядов, 250 мли, свыше 30.000 патронов и другое военное имущество.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немецких оккупантов 9 населенных пунктов. Разрушено 107 вражеских блиндажей, 13 ДЗОТов, 8 огневых точек, взорваны склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 вин-

товки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1.400 снарядов, 300 мли, 190 гранат, 49.000 патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 185 лошадей и 8 пистолетов. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров.

Артиллеристы энской части, действующей на одном из участков Южного фронта, поддерживая наступление советской пехоты, за один день подбили 6 вражеских танков и уничтожили 9 станковых пулеметов.

Сержант тов. Сиднев и три бойца в тылу врага разведывали систему огневых точек. Выполнив боевое задание, разведчики возвратились в свою часть, но пути были обнаружены и окружены большой группой немцев. Приняв бой, четверо советских бойцов уничтожили более десятка гитлеровцев, прорвали окружение и без потерь вернулись в свою часть.

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немецкими захватчиками уничтожено 1.463 гитлеровских солдат и офицеров. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и шоссе-мостов, уничтожили 2 орудия, 29 танков и бронемашин, 157 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 повозок с грузами, 56 помещений, где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев 3 пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 седосинов, 40 поездов с военными грузами, более 50.000 патронов и важные оперативные документы.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ФРОНТОВЫХ БРИГАД

Одно из первых мест в социалистическом соревновании навстречу 1 Мая принадлежит фронтovým бригадам основного механического цеха. Смена тов. Сушко — инициатор предмайского соревнования, 29 марта завершила выполнение месячного плана. В тот же день вышла с выполнением месячного плана фронтальная бригада тов. Буйвиг.

Настоящими энтузиастами высокой производительности себя показали станочники тов. Семенова, Черкасская, Житков, Ермолаев, Борисов. Все они, как правило, работают за двоих.

С большим усердием работали, стараясь выдать последние детали в счет завершения месячной программы, лучшие стахановцы бригады Буйвиг, 29 марта токарь Бикинин выполнил сменную норму на 260 проц. Особенно хорошо провел вахту известный в бригаде стахановец тов. Половнев, он дал за свою смену 328 проц. нормы.

28 марта закончено также выполнение месячной программы фронтальной бригадой новомеханического цеха.

З. КОГАН,

зам. секретаря заводского комитета комсомола.

Доменщики третьей печи выполнили месячный план

Стахановцы третьей доменной печи — зачинщики предмайского социалистического соревнования — успешно борются за честь лучшего доменного коллектива Советского Союза. Мастера тт. Будаев, Шатилин, Черкасов и Герасимов, а также старшие горновы тт. Цырульников, Блюзюк и Дроздов показали, что сверхплановый чугун можно вылавывать даже в самых сложных производственных условиях.

За 25 дней марта первое место в социалистическом соревновании заняла на печи третья бригада, возглавляемая мастером Будаевым. За это время она перевыполнила план вылавывки кондиционного чугуна, причем норму выработки благодаря четкой распорядительности старшего горнового тов. Дроздова выполнила на 104,6 проц. Бригада мастера Герасимова за тот же период дала 104 проц. выполнения нормы. Значительно выше того, что требовалось по норме, выработала и бригада мастера тов. Черкасова.

Призывая коллектив завода по-стахановски встретить 1 Мая, доменщики выдвинули боевые обязательства. Последние дни показали, что слово у них не расходится с делом. Коллектив третьей доменной печи вполне успешно справился с возложенной на него в марте задачей, выполнив месячный план на 101,7 проц. Вылавывая сверхплановый металл, передовые доменщики добились также экономии кокса на тонну выплавленного чугуна.

Свыше двух норм

По-боевому развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая среди слесарей ремонтных мастерских цеха мартена.

31 марта бригада Володина в составе 6 слесарей выполнила производственную норму за смену на 203,9 проц. Прекрасных показателей в работе в этот же день добились в мастерских также многие станочники. Особенно отличились токари Барабанцев и Колякин, которые дали более двух норм за смену. Отлично работала 31 марта бригада слесарей, возглавляемая тов. Гасциным, она выполнила норму за свою смену на 218,8 проц.